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Des œuvres d’arts numériques (ex : musique, 
GIF, photos, tableaux…) 

Du contenu additionnel pour un jeux-vidéo 
(ex : vêtements, armes…) 

Des cartes à collectionner numériques (ex :
cartes de joueurs de football, cartes

Pokémon)

Un titre de propriété valable dans un monde 
virtuel (ex : parcelle de terre dans un 

métavers…) 

Un « passeport » valable dans un monde
virtuel

Un tweet publié par une personnalité
publique
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SI LES CRYPYOMONNAIES SONT LARGEMENT CONNUES DES FRANCAIS, 
LES NFT SONT SURTOUT IDENTIFIÉS PAR LES PLUS JEUNES1

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Cointribune réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 24 janvier

2022 auprès d’un échantillon de 2 003 Français âgés de 18 ans et plus. »

CONTACTS IFOP : 

Pôle « Actualités » : François Kraus Francois.Kraus@ifop.com

Consultant Ifop Cryptomonnaies : Etienne Berthoz

LES CRYPTOMONNAIES SONT AVANT TOUT PERÇUES COMME UN 

PRODUIT SPÉCULATIF…2

4
CES NOUVEAUX ACTIFS JOUISSENT POURTANT D’UN POTENTIEL 

D’INVESTISSEMENT IMPORTANT, NOTAMMENT AUPRÈS DES JEUNES

Cryptomonnaies et NFT

FOLIE SPECULATIVE OU RÉVOLUTION TECHNOLOGIQUE ?

Question : Avez-vous déjà entendu parler de… ?

3

Note de lecture : 39% des jeunes de 18 à 24 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des connaisseurs de cryptomonnaies se situe à 23% 

Zoom sur le profil des Français ayant déjà réalisé ou qui aimeraient 
réaliser un placement dans des crypto monnaies

5
… LES FRANÇAIS ONT CONSCIENCE D’ASSISTER À UN PHÉNOMÈNE 
MAJEUR

Oui et vous 
voyez 

précisément ce 
dont il s’agit 

40%

Non 
18%

82% 
des Français

connaissent les 
cryptomonnaies 

Oui et vous voyez 
précisément ce dont il 

s’agit 
8%

Non 
75% 25% 

des Français

connaissent les NFT 

Notoriété des NFT selon l’âge des 
répondants
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Un phénomène de mode

Un produit purement spéculatif

Question : Et d’après ce que vous en savez, diriez-vous que les crypto monnaies sont… ? 

PROPORTION DE FRANÇAIS 
APPROUVANT CES AFFIRMATIONS

(en %)

+4 pts

Base : Connaisseurs des cryptomonnaies, soit 82% de l’échantillon

depuis février 2021

46

35

Un placement rentable

Un placement de long terme

Représentations positives

Représentations négatives

67

67

80

80

Réponses selon 
l’investissement

 A déjà investi dans les crypto

 N’a jamais investi dans les 
crypto

-5 pts

depuis février 2021

79

68

42

32

Question : Personnellement, si on vous offrait un objet numérique (ex : tableaux, œuvres d’arts, audio…) 
dans un monde virtuel sous forme de NFT, est-ce que vous trouveriez plutôt que… ? 

75

25

C'est un produit purement ludique / 
virtuel sans intérêt en termes 

d’investissement 

C'est un véritable actif susceptible de
prendre de la valeur à moyen / long

terme

PROPORTION DE FRANÇAIS APPROUVANT 
CES AFFIRMATIONS

(en %)

Réponses selon l’âge des répondants

 18-24 ans

 25-34 ans
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38
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20

 35 ans et plus

…ET LES NFT COMME UN PRODUIT LUDIQUE SANS RÉEL 

INTÉRÊT EN TERME D’INVESTISSEMENT

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, dites si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord ? 
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Les revenus tirés de la vente de NFT
sont à vos yeux des revenus légitimes

Un NFT peut avoir autant de valeur à
mes yeux qu'une œuvre d'art

matérielle

30

27

30

19

27

12

9

13

14

19

23

32

Des crypto-monnaies (Bitcoin, Ethereum, XRP, Litecoin)

Des NFT (« non-fungible tokens » ou « jetons non fongibles » en
français)

Question : Avez-vous déjà acheté… ?
Proportion qui a déjà 

investi ou qui 
aimerait le faire 

A déjà investi Non, mais 
vous aimeriez 

le faireBase : Connaisseurs de chacun des actifs

Base : Connaisseurs des cryptomonnaies soit 82% de l’échantillon

Base : Connaisseurs des NFT soit 25% de l’échantillon

Question : Voici différents types d’objets numériques qu’il est possible d’acheter en NFT. Vous personnellement, 
pourriez-vous acheter ces objets numériques grâce aux NFT ? 

Proportion de Français 
qui pourraient acheter 

ces objets numériques en 
NFT 

Oui, 
certainement

Zoom sur les 18-24ans

➔ 27% des Français seraient prêts à 

acheter un objet numérique en NFT

➔ 49% des jeunes de 18 à 

24 ans pourraient acheter un 
objet numérique en NFT

Zoom sur le profil des Français qui pourraient envisager 
d’acheter un objet numérique en NFT

Note de lecture : 30% des hommes sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des connaisseurs de cryptomonnaies se situe à 27%

Question : Et d’après ce que vous en savez, diriez-vous que les crypto monnaies sont… ? 

Base : Connaisseurs des cryptomonnaies, soit 82% de l’échantillon

61Une révolution du concept de monnaie
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Payer des achats sur internet (sur Leboncoin ou
Amazon par exemple) en Bitcoin

Payer des achats quotidiens dans un magasin en
Bitcoin

Vous faire payer en Bitcoin

Payer des achats illégaux (marché noir, drogue…) en 
Bitcoin 

Question : Vous personnellement, pourriez-vous un jour envisager de… ? 

Zoom sur les Français ayant déjà 
investi dans les crypto

Proportion de Français 
qui pourraient utiliser 

Bitcoin dans cette 
situation

Oui, et 
vous l’avez 

déjà fait

Oui, mais vous 
ne l’avez pas 
encore fait
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23

68
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65

43

➔ 24% des Français seraient prêts 

à faire une transaction en Bitcoin

➔ 73% des investisseurs en 

cryptomonnaies seraient prêts à faire 
une transaction en Bitcoin

Zoom sur le profil des Français qui considèrent que les 
cryptomonnaies sont une révolution du concept de monnaie

+ 2 pts depuis 
février 2021

+ 3 pts depuis 
Février 2021

http://www.cointribune.com/
mailto:Francois.Kraus@ifop.com

